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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº            DE 2011. 
(Da Comissão da Amazônia Integração Nacional e de Desenvolvimento 

Regional) 
 
 
 

Solicita informações à Ministra do Meio 
Ambiente, Izabella Teixeira, referentes ao uso 
de produtos químicos por aeronaves 
pulverizadoras que estariam levando ao 
desmatamento criminoso da Amazônia.  

 
 
               Senhor Presidente, 
 
 
               Requeiro a Vossa Excelência, com base no Art.50 da Constituição 

Federal e na forma dos arts.115 e 116 do Regimento Interno, que, ouvida a 

Mesa,  sejam solicitadas informações à Senhora Ministra do Meio Ambiente, 

Izabella Teixeira, referentes ao uso de produtos químicos por aeronaves 

pulverizadoras que estariam levando ao desmatamento criminoso da 

Amazônia, respondendo às seguintes indagações:  

1- Que providências foram adotadas por esse Ministério objetivando 

identificar os responsáveis pela utilização do desmatamento químico 

da Floresta Amazônica? Solicitamos cópia dos procedimentos 

administrativos. 

2-  Que atitudes preventivas foram adotadas por esse Ministério 

objetivando evitar que os herbicidas continuem contaminando as 

pessoas e o meio ambiente? 

3- Que estudos foram feitos para diagnosticar a situação da área 

devastada? Solicita cópias desses estudos. 

4- Qual a solução ou proposta de solução para evitar novas práticas de 

desmatamento químico da Floresta, para o caso aprovadas por esse 

Ministério? Qual o cronograma para a aplicação dos procedimentos 

com esses objetivos? 



5- Quais os produtos utilizados e se estes são liberados para o uso no 

país e sua origem. 

6- Que providências foram adotadas por esse Ministério objetivando 

identificar os responsáveis pela utilização do desmatamento químico 

da Floresta Amazônica? Solicitamos cópia dos procedimentos 

administrativos. 

7-  Que atitudes preventivas foram adotadas por esse Ministério 

objetivando evitar que os herbicidas continuem contaminando as 

pessoas e o meio ambiente? 

8- Que estudos foram feitos para diagnosticar a situação da área 

devastada? Solicita cópias desses estudos. 

9- Qual a solução ou proposta de solução para evitar novas práticas de 

desmatamento químico da Floresta, para o caso aprovadas por esse 

Ministério? Qual o cronograma para a aplicação dos procedimentos 

com esses objetivos? 

10- Quais os produtos utilizados e se estes são liberados para o uso no 

país e sua origem. 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

 

    No inicio deste mês, o “Globo Natureza” veiculou reportagem do 

jornalista Eduardo Carvalho de que o IBAMA teria apreendido quatro toneladas 

de herbicida totalmente tóxica em uma estrada do Município de Novo Aripuanã 

(AM). Pela reportagem, foi constatada uma área de 1,7 km repleta de árvores 

secas, sem folhas, característica de devastação por produto químico, no 

município vizinho de Canutama (AM). 

 Essa técnica de lançar veneno por aeronaves em regiões de floresta foi 

empregada no país há duas décadas ( último registro em 1999) e remete a 

lembranças do uso do “Napalm” na guerra do Vietnâ. 

Por ser um método muito caro e de graves consequências ao meio 

ambiente envolvem grandes interesses econômicos, necessitando que a 



Câmara Federal acompanhe os acontecimentos, como uma forma de 

repressão a essa prática abominável. 

Considerando a gravidade da denúncia, indagamos se os fatos narrados 

na notícia são verdadeiros . Caso positivo, solicitamos respostas às indagações 

constantes deste Requerimento. 

 

Sala das Comissões, em 4  de agosto de 2011. 

 

 

Deputado GLADSON CAMELI  

Presidente 

 

 

 

 


